

УДК 352

## К ВОПРОСУ ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ВОЗРОЖДЕНИЯ СЕМЕЙНЫХ ТРАДИЦИЙ ОРГАНАМИ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

Никифорова О.А., к. б. н., доцент

Мазанько К.А., бакалавр гр.МУб-151, IV курс

Кузбасский государственный технический университет им. Т.Ф. Горбачева  
г. Кемерово

Семейная политика является неотъемлемой составной частью государственной социальной политики. Роль семьи в обществе несравнима по своей значимости, ни с какими другими социальными институтами, так как именно в семье, формируется и развивается личность человека, происходит овладение социальными ролями, необходимыми для эффективной жизнедеятельности в современном обществе.

Семья объединяет людей не только общим бытом, но и схожими целями, традициями и мировоззрением. Внутри каждой семьи существует своя неповторимая атмосфера, которая формируется за счёт семейных традиций. Обычно законы семейного досуга берут своё начало из семейных устоев прошлых поколений. Существование таких законов создаёт ощущение надёжности и доверия в семейных отношениях, создаётся крепкая связь между членами семьи и возникает чувство стабильности.

Семейные традиции – это повторяющие действия внутри семьи, которые направлены на сплочение внутрисемейных связей. Традиции – культурное наследие, являющееся ядром семейного благополучия, формирования внутри семейного климата и доверительных отношений внутри семьи. Каждая семья индивидуальна, у каждой своя история и своё наследие традиций, следование которым позволяет всем членам семьи почувствовать свою значимость, уделить время и внимание родным, проявить своё уважение и любовь.

Семейные традиции бывают самые разнообразные, например, приём пищи в кругу семьи, совместное проведение праздников, зарядка всей семьёй по утрам, совместные поездки в отпуск, кулинарные рецепты, передаваемые по наследству и ещё множество разных традиций закреплённых в семьях.

Главная цель семейных традиций – сближение с остальными членами семьи, построение крепкой семьи, прививание культурного наследия новому поколению.

Наиболее близкой к населению является муниципальная власть, целью которой является повышение качества жизни населения. От состояния значимых для семьи сфер жизни зависит и её культурное развитие, то есть муниципальная власть формирует условия для гармоничного формирования семейных отношений.

Помимо сфер, которые являются обязательными для хорошего поддержания жизни: здравоохранение, образование, безопасность, формирование досуга, существуют и такие факторы, как взаимная поддержка, добросовестность, проявление заботы и солидарность.

Исследования показывают, что уровень доверия к людям за пределами своей семьи очень низкий, что отражает низкое качество социальных связей на всех уровнях. Для устранения барьеров между людьми и для налаживания социальных связей, формирования доверия внутри населения органы местного самоуправления проводят ряд мероприятий, таких как городские календарные праздники (день города, день победы), традиционные народные гуляния (масленица, крещение) и др. Такие праздники позволяют людям собраться семьями, обществу почувствовать внутреннее единение. Посещение мероприятий, в особенности традиционных, формируют у молодого поколения уважение к традициям, происходит социализация личности.

Органы местного самоуправления нацелены на поддержание семей и их культуры, помимо праздников, местная власть организует различные семейные спортивные мероприятия, позволяющие семьям следовать здоровому образу жизни.

Для поддержки семей в рамках муниципалитета существует Муниципальное казенное учреждение «Центр социальной помощи семье и детям города Кемерово», в котором нуждающаяся семья может получить помочь (<https://center-pomoschi.kmr.socinfo.ru>). Центр оказывает психолого-педагогическую, социально-правовую, информационно-посредническую и иную комплексную социальную помощь семьям и детям, находящимся в кризисной ситуации и испытывающим трудности в самостоятельном разрешении проблем. Центр решает ряд задач, среди которых:

1. Организация комплексного социального обслуживания семей и детей, которые оказались в трудной жизненной ситуации;
2. Содействие развитию семей и их укрепление, установлению гармоничных внутрисемейных отношений;
3. Привлечение государственных и общественных структур, благотворителей к решению вопросов оказания социальной помощи нуждающимся семьям и детям.

В рамках центра социальной помощи семье и детям существуют клубы для профилактики конфликтов внутри семьи. Работа специалистов помогает многим людям сохранить семьи, сформировать взаимное уважение и гармонию.

Семейные традиции у каждой семьи свои, некоторые передаются через поколения, какие-то складывают во время зарождения новой семьи, но поддержание у всех устоявшихся традиций лежит в основе у органов местного самоуправления. Благодаря тем мероприятия, которые проводятся в рамках направления формирования семейных ценностей, люди формируют

представление о том, какая должна быть семья и какие новые традиции можно привнести в свою семью для счастливой и гармоничной жизни.

В послании Президента РФ Федеральному Собранию (от 20.02.2019) президент России Владимир Путин объявил необходимости поддержки семей и о новых мерах по оптимизации направления. Среди них: увеличение пособий, которые предназначены для детей, а также увеличивается размер материнского капитала, перерасчет декретных выплат и пособий на ребенка, которые выплачиваются ежемесячно до того момента, как малышу исполняется 1,5 года и др. Данные нововведения в законодательстве направлены на поддержку рождаемости, на материальную и моральную поддержку семьей и семейных традиций.